

FÜGGETLEN MAGYARORSÁG

A KERESZTÉNY NEMZETI KISGAZDAPART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Egy szám 3 korona	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 3. Telefon-szám: 164.	Felelős szerkesztő: SZAULICH ANTAL	Előfizetési árak:		Egy szám 3 korona
			Egy hóra — — — — 60— K	Negyedévre — — — 150— K	

Dr Kiss György nemzetgyűlési képviselő ujévi nyilatkozata.

A Független Magyarország (szerkesztője az új év a kalmához felkeresie dr Kiss Györgyöt, Baja város nemzeti képviselőjét, aki az országos és helyi politikai helyzetről és aktuális kérdésekről, ezeket mondotta:

Összintézve szólva nem szívesen nyilatkozom a kérdésre, mert nem akarom, hogy nyilatkozatommal még jobban keserítsem az aggodó hazafiak lelkiállását. A nemzetgyűlésben a pártok oly ellögtűnt állásnak egymással szemben, auyira személyi motívumok irányítják a közéletet, hogy lehetetlen így, a mai súlyos időzűnek megfelelő: a hazai érdekeket szolgáló tevékenységet kifejezni és eredményt produkálni. Talán még sokaság állított oly nagy gyűlölködéseket egymással szemben a pártok, mint most Alandó személyes ügyek vannak napirenden, már pedig egy egészséges kormányzatot teremteni lehetetlen.

— Ezen körülmények végleg azon elhatározásra bírják, hogy nem lépek be egyik parlamenti pártba sem, mert pártokivüliséggel a jelenlegi viszonyok mellett többet vélek harranálni használnak és választókerületeimnek.

— Az én véleményem szerint ma tulajdonképen a feudális magnatok tábora és szertlyhordósok harcolnak a hatalom birtokáért az egységes nemzeti és polgári demokrációt harcolók táborával. Ezen nézőpontból kell azután figyelni mindenfajta mozgalmat a nemzetgyűlésben. A királyvárdés, a választójog stb. kérdése is ezen szempontok figyelembe vételével tárgyalatnak a parlamentben.

— Öröndetes jelenség, hogy a felekezeti kérdésben már nincs meg az a moror fellegás, mint eleinte megvolt. Belátják a pártok, hogy a nemzet gazdasági kérdéseiben főleg nem lehet felekezeti alapon törvényeket alkotni és végrehajtani.

— A keresztény karzus mai formájában sokáig foz nem tartható. Az természetes, hogy Magyarország keresztény politiká-

nak kell érvényesülni, hisz erre a keresztény magyarságot szám béli a sulya is predesztinálja, de nem szabad túlszaba monni, mert ebben az országban vannak más felekezeti tisztoségek és harras polgárok is, akiknek ugyavasson jogok megadandók, ami a keresztény polgárokat megilletik.

— Hogy tényleg keresztény politika érvényesüljön ahhoz hhoz először is keresztény egészséges morál kell, testvéri szeretet, őszintartósság stb. Ne várjuk a zsidót, hanem tanuljunk tőlük őszintartósságot, munka szeretet, szorgalmat.

— Ha majd fiaink is főleg kereskedelmi, gazdasági és ipari pályán iparkodnak jövőben elhelyeskedni, nem lesz zsidókérdés, akkor csak abban lesz különbség a polgárok között, hogy ki tisztoséges hazafi, ki nem.

— A kormányt enidőszert támogatom, mer: a maga elé állított célok megvalósítása végre termelő munka megvalósítását fogja jelenteni Magyarországon. A felekezeti béke, a jogrend zajtórsabadság stb. biztosítását tűszi ki maga elé céllul a kormány. A polgári demokrácia uralom megvalósítását igényel kormányprogramul, tehát ezen célok elérésében támogatnom kell a mai kormányzatot.

— Az indemnitási vitában, ha lesz még erre idő, fel kívánok szólalni, ez alkalommal óhajtom teljes egészében megismertetni a mai aktuális kérdésekben felfogásomat és véleményemet. Fel óhajtom tárni a bajai sérelmeket is, megvilágítani főleg kösgazdasági értelemben a bajai kívánásokat, amelyek megvalósítása egyúttal országos érdek is.

— A bajai viszonyokat illetőleg rendkívül fontos az, hogy a községi választások minél előbb megejtsenek, hogy végre hozzá lehessen kezdeni a város fejlesztési program megvalósításához. Minden erőmmel azon leszek, hogy a községi bizottsági tag választásoknál elsősorban ne az országos politikai, nem a városi érdekek tartassz-

nak szem előtt, hogy olyan öszintetű legyen a községi bizottsági tagok választása, amely a polgári demokráciának biztosítása, amelynek tagjai végre értékes munkával — szószólók és felelősök helyett — végre megindítják azt a gépet, amely Bajának, Váskunak és környékének erős gazdasági fellendülését biztosítja.

— Nem tartom helyesnek, hogy a póbáncválasztást a régi programált módra azonnal rendelkező községi bizottság meg, mert póbánc főleg a jövőnek szűnik, tehát fontos, hogy a tényleges közbizalmat bíró bizottsági tagok akarata érvényesüljön, ami pedig a jelenlegi törvényhatóságokra nem mondható. Ha három évig jó volt az adminisztrátor, akkor meg egy fél évig megmaradhat a jelenlegi állapot, fél év múlva pedig remélhetően már az új községi bizottság fog majd.

— Ez áll a polgármester igazolási ügyére is, ha már a város bizalmáról óhaj meggyőződést szerezni, akkor meg kell várni a mai meggyőződést visszatük-

rőltető új törvény hatósági bizottság öszintetűsítését, mert csak ezen bizalmi határozatnak van tényleges erkölcsi sulya. Különbözően is érthetőnek tartom, hogy a polgármester az új bizottságra vonatkozólag — az egyedüli helyes igazolási eljárás kiküldésével — bizalmi határozattal — szarta magát tisztosításra, a városban tényleg községi forgó vadakból, amelyeket az illető tisztviselő véleményem szerint nem személyeskedésből, hanem hivatalos felelősségért a közbizalmi tekintély helyreállítására és azok tisztosítására végett jelentettek be.

— Az útepek a mai köntjártam Vaskunon, ahol a gazdákat és a szegényebb zorsu lakosokat jogos panaszait ügyekesen megismertti, hogy azokat azután az illetékes minisztériumokban orvosszam. Itt is esőkorban a rokkantak ügyének rendezetlensége tűnt fel, amelyet pedig elsősorban kell rendezetni.

Az ellenzék tovább obsturál.

Budapestről telefonálják: A nemzetgyűlés rövid szünet után ma folytatta az indemnitásról szóló vitát. A mai ülést is az ellenzék szónokai foglalják e. Azzal már tisztában vannak, hogy ha a vita még több napig fog elhúzódni nyolc óras ülések mellett is. A vitában részt vesz a keresztény párt részéről Andrassy Gyula gróf, Huszár Elemér, Milotay Tassler és még többen. Az

ellenzék különben az indemnitás részletes vitájában is több szónokot küld ki.

A keresztény párt holnap, szerdán tart értekezletet, amelyen Andrassy Gyula gróf bejelenti az elnöki tisztéről való lemondását és a pártból való kilépését.

Bernolák népjóléti miniszter holnap, szerdán ankétet tart a rokkantak ügyében, amelyen részt vesznek az összes illetékes faktorok.

Angol delegáltak Canuesban.

Páris, jan. 3. Bonár Law és az angol hadügyminiszter angol delegátusok Canuesba érkeztek. Szerdán még 18 delegátus érkezik Curson lord vezetésével Canuesba.

Az orosz éhínség.

Moszkvai jelentés szerint a Tukskán kormányzóságban levő Palánka faluban

több gyermeket az éhség miatt való kétségbeesésben a kutba ugrott.

Széchenyi László gróf washingtoni követ.

Budapestről telefonálják: A kormány elhatározta, hogy gróf Széchenyi Lászlót Washingtonba rendkívüli követté nevezi ki és egyben megbizzza a washingtoni magyar követség megszervezésével.

Felelős szerkesztő felelőtlen egyéni akciója.

Ami az Új Élet újévi számában eserde darúval olvastuk a lap sajtóbizottságának évközlését, amelyben a lap főszerkesztője, dr. Boróczy Kálmán ügyvéd megérkezési kalendárium részesíti a lap felelős Birinyijét, és azt mondja, hogy a lapban egyes kifogásolt cikkeket az ő tudtán kívül jelentek meg, a bizottság megállapította, hogy a november 29-i számban megjelent „Nem sikerült találmány” című hír, a december 11-i számban megjelent „Viszámított koncert” című híreket és a december 20-i számban a szakszáradi Tomásvics György által a Tolnamegyei Újsághól átvett tudósítás nem felel meg a lap irányának, — azokról egyedül a felelős szerkesztő felelős.

És a kis elmondott hozzászólás a szent vidék kiváratási, hisz a lap sajtóbizottságában, amikor valahol az újig lepedőn kikészítés történt, akkor a lap vezetői szentesítéssel azt azonnal a felelős szerkesztő felelősén szentesítéssel deklarálják. Csak hogy miután itt nemcsak a koncertet, de a nem sikerült találmányról szóló sikertelen irasművet is visszamondják, kidarál, amit mi már akkor megint, hogy honnan van hazafias szidóság és hogy a magyar szidóság kormány-nyilatkozat szerint is hazafias és kitűnik az is, hogy az erőtlen kritikusok sem a szidóság faji monopóliuma. Mi addig nem tudtuk azt sem, hogy a Tomásvics Györgynek szakszáradi előneve van, amit azt az Új Életben olvashatjuk a hírszövegben, hogy az a védelmet, ahogyan az Új Élet megvédte, Gyurics sem köszöni meg, mert hiszen ha jól emlékszünk, először azt írta Tomásvicsról, hogy milyen korrek, tisztességes magyar állampolgár volt a megszállás alatt, akinél a lelke összeront a 450 milliójával, most pedig ezt a dicshírt — visszamondják. Vajá.

x A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókintézte értesíti tisztelt ügyfeleit, hogy a most rikkant hadikölcsön című letéti a vonatkozó nyilatkozat visszadása ellenében a hivatalos órák alatt átvehetők.

Költ a denuncians iskola-felügyelő.

Zalaegerszegtől a jugoszláv spicliségig. — A Független Magyarország tudósítása —

Hőnapokkal ezelőtt a „F M” is írta: Rieger Dezső volt szabaddal magyar iskolafelügyelő, keménykedési pöréről. 1918-ban Rieger elsőnek csatlakozott a jugoszláv mozgalomhoz a felajánlotta szolgálatait a Bunyevacki ereteki Odobornak (bunyevacki szerb nemzeti tanácsnak). Hátából a szerbek ugyanabban a rangban, mint amiben a magyar éra alatt volt, átvették és alkalmazták. Később azonban, amint megfelelő erőt kaptak helyébe, elbocsátották állásából, Katonának is besorozták ezt a renegát és szerbeknek felcsődött magyart, aki a bevonulás előtt átvette a Magyarországra s itt mártírba vágyva magát a magyar hazafiság üldözött vértanújának játszotta ki magát. A honfiai komorús jól állt Riegeron és emberek hisztikusok voltak s így történt, hogy a fiatal iskolafelügyelőt megölték Szeged város közéleti diktátorának. De nem sokáig tevényt lehetett a hősi jellemében, mert leleplezték és letartóztatták. Egy évi vizsgálati fogság után azo-ban a budapesti törvényszék 1921. évi július hó 28-án felmentette a kaméras radda alól és szabadlábra helyezte. A szegedi rendőrhatalomok újból letartóztatták és Zalaeger-

szegre internálták, ahonnan amon-rövidesen kiszabadult. Egy darabig még itt létezett Magyarországon, de nemrégiben visszazsö költ Jugoszláviába, Szabadlára. Most Szabadkáról közlik velünk, hogy Riegernek első dolga az volt Szabadkán, hogy felment a rendőrségre és feljelentette Racsó Mihály köztisztviselői felügyelőt, hogy sűrűn átjár Magyarországra, itt hatóságokkal érintkezik s formálisan kémkedik Magyarországra javára.

A szabadkai Államrendőrség azonnali letartóztatta Racsó Mihályt, házkutatást tartottak nála s vele együtt még többeket is letartóztattak. Hír szerint internálni fogják Racsó Mihályt.

Rieger Dezső, aki tényleg mint Jugoszlávia kémje tartózkodott Magyarországon s innen állandóan híreket küldött a jugoszlávoknak, ezzel a denunciacióval teljesen expulzát bűntudatát s valószínűleg visszahelyezik állásába.

A magyar hatóságoknak jobban kellene vigyázniuk máskor, hogy amikor ilyen látszólag gonosztervek kerülnek kezemre, ne kapjanak gavalériából salvas konduktust üzemük folytatására.

Sorozatban kérelmeket kérek maradtam, Baja, 1921. dec. 31-én tisztelettel

DR. KOCSIS JÁNOS

Dr. Kocsis aljegyző félreértette a mi intenciókat. Mi nem azt céloztuk, ha őt neveznék ki főszámvevőnek, sőt feltétlenül nagy nyereségnek tartanók munkakészségét és értékes kvalitását a főszámvevőségben, mi csak azt mondtuk, hogy egy nagy közigazgatási multtal és szakértelemmel rendelkező jogász tisztviselőt és tudóst nem tudja a város olyan állásban kihasználni ahol a jogi képzettséget megfelelőbben tudná értékesíteni. Benyújtott szeminemű animerítés nem vezetett dr. Kocsis jegyzővel és a tisztviselőkkel szemben s ezt itt le is szögezzük dr. Kocsis és a hivatalnokok meggyugtatására.

Nem lesz Baján új községi pótválasztás.

— A Független Magyarország tudósítása. —

A törvényhatósági reform még messze van, a jelen törvényhatósági bizottság mandátuma 1919-ben lejárt s azóta rendeleti úton törvénnyel meghosszabbításával működik. Valószínű, hogy az új községi választásokat már az új törvényhatósági reform alapján hajják végre.

A régi törvényhatósági bizottság tagjai közül, akik részint városi jogot, részint választás után jutottak be a város parlamentjébe, időközben többen elhunytak, vagy elkövetkezett, de akiknek megválasztott bizottsági tagokat nem töltötték be.

Ebben az ügyben ma megkezdésük dr. Pusztás Dezső főjegyzőt, aki ezeket mondotta: — A városi bizottsági tagok közül elhunytak Drescher Gyula, Alava Ottó, Bodrog Gyula, dr. Csikós Imre és elkövetkezett Hesse Gyula.

— A választott városatyák közül meghaltak Husler György és Trakity György. Elkövetkezett dr. Reiss Sándor. Így tehát nyolc városatyánk hiányzik állandóan a községi bizottságtól. A mostani előre haladott időben, amikor még ez a nem megszűntetés intézi el a törvényhatósági reformot, nem valószínű, hogy az általános választásokig az öt-hat bizottsági tagok helyét betölthik.

— Ma években ilenkor már

Kell-e jogi kvalifikáció a főszámvevői álláshoz.

Vetük és közöljük az alábbi levelet:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! A Független Magyarország 1921. évi december 30-án megjelent 283-ik számában Újra állások, amiket be kell tölteni a városnál helytelen beosztást kaptak a jogász tisztviselő” című alatti Lakner István főszámvevő nyugdíjaztatásával kapcsolatban az én személyesről a következőleg emlékeztet:

„Helyettes dr. Kocsis János másodjeljegyző lesz a valószínű, hogy őt is fogják kiválasztani a főszámvevői állásra, bár furcsa az, hogy egy jogász ember álljon a számvevőség élére.”

A község megválasztásának eljárási módjából a dolog ilyen beállítását nem hagyhatom szó nélkül, nehogy halgatásommal mintegy megerősítem a cikkíró azon

intencióját, hogy az én beosztásommal a községi bizottság érdeke sérülhet szenvedett volna.

Meggyugtatnom a cikk íróját, hogy az én személyemben nem a jogászember, hanem a törvényhatósági szövetkezésben gyakorlati és elméleti képesséssel bíró tisztviselő kerülne a számvevőség élére. Tisztviselői pályámat mint adólistát a városi adóhivatalnál kezdtem majd államháztartáspolitikai államvizsgát tettem, a 1914. évi március haváig számvitelt voltam a városi számvevőségben.

Azt hiszem inkább az lenne „úros,” ha a főszámvevői állásra azért lennék alkalmasnak, mert az oda megkívánt képességen kívül jogi képzettséget is szerettem. Vagy talán ért a jogászgondolkodás a számviteli szakban?

„Uránia” mozgó

Szerdán 1 napig! Délután 2, 4 és este 8 órai kezdettel.
A berlini egyesült filmgyárak kolosszális újdonosága **Az ezerarcu ember** | **A szahara császára.**
Harry Liedke sorozat. Rendkívül érdekesítő dráma 6 fejezetben.
o—o A kényesebb ízlésű közönség figyelmét hívjuk fel erre a kitűnő filmre. o—o

Bors Gyula ezelőtt özv. Halbrohr Sándorné és Társai fiókja nemzetközi szállítási és bizományi iroda a postahivatal épületében.

Elvállal minden eszakmába vágó műveleteket, u. m.: elvámolást, transitálást, áru szállítását bel- és külföldre, a legolcsóbb díjtételek mellett. Gyűjtőforgalom Wien és Budapestre Képviseleve az összes Államokban.

Össze szoktuk állítani a viriliták névsorát is, de most ebben a dologban is tájékosatlanok vagyunk. Nem tudjuk, megmarad-e a virilismus, vagy pedig eltűnik. Egyelőre az a hangulat, hogy a virilismus kijelölés alapján megmarad, úgy amint az: Budapesten volt. Ez egy történelmi, hogy a kijelölt viriliták közül választás meg az arra érdemeseke a polgárság.

— A viriliták névsorát a központi igazoló választmány állítja össze. Ez a bizottság még mindig meg van a a tagjai a következők: Elnökök: Erő József, tagjai dr. Bruck Samu, dr. Makray László, Bernhard Erő, Erdélyi Gyula, Müller József, Oswald István, Wunderlich József és a három évvel eselőtt eltávozott dr. Werner Adolf elnökségi főigazgatói igazgató.

— Ha utasítást kapunk a belügyminisztériumtól a viriliták névsorának összeállítására, azonnal összehívjuk az igazoló választmányt és elkészítjük az adóhivatal által előterjesztett adatok alapján a viriliták névsorát. Egyelőre azonban az ország nehézségeibe ütközik, mert Baján a pénzügyminiszter fel-függesztette az adóbehajtást.

A NAP ESEMÉNYEI

— **Adomány.** Bajai adóteljesítő Bossanyi József budapesti kereskedő (VI. Sziv utca 61) és a anyjának alkonyi alkalmából 500 (öt száz) koronát adományozott Baja városi szegények között kiosztás vegott. Ezen adomány a szegények között valóságosulosság nélkül kiosztott.

— **Baja a kecskeméti mezőgazdasági kamarához tartozik.** A földművelésügyi miniszter elrendelte a mezőgazdasági kamarák felállítását. Egyelőre négy mezőgazdasági kamara lesz, Debrácban, Kecskeméten, Kaposváron és Szombathelyen. Baja és Bácska, Szeged és Budapest, valamint Pestmegye és még egy pár megye a kecskeméti mezőgazdasági kamarához tartozik.

— **Nincs spanyol nátha Baján.** A fővárosi lapok hírt adtak már arról, hogy Németországban pár nap előtt ismét óriási mértékben lépett fel a spanyol nátha, de jóval enyhébb formában, mint három esztendővel eselőtt. Egyes rémlátók ezzel kapcsolatban már azt hi-

resztelték, hogy Baján is fordult elő spanyol nátha esett. Ma megkérdeztük dr. Pollersmann Arthur tisztí főorvost, aki ezeket mondotta: — Spanyol megbetegedésekről szó sincs. Mindössze annyi igaz, hogy az utóbbi napok nyirkos, esős időjárása nem rossz indulatú influenzát és influenza torokgyulladását idézett elő. Ez azonban nem nagy eszt. A rendes és szokásos kereteket nem lépi túl és forró teával, meleg szobával könnyen elsimántható.

— **Büvésztétel a Központi Kávéházban.** Hétfőn este kicsiny moghitt közönség előtt csodálatos dolgokat mutatott be Harozeg Jenő, az országosan ismert telepátikus funo-

mén. Előadásának előzése büvészművészetéből állott, amikkel elképzeltatta az állandóan darts és folyton kacagó publikumot, amely sokszor hátsán meglepett a büvészt. Hihetetlen közügyesége, van a el nem képzelt helyekről varázsolt elő tárgyakat, majd telepátikus uton elrejtett dolgokat. Előadása további során káryaművészeteket adott elő, amelyek annyira meglepték a publikumot, hogy alig tudott felcsodálni meglepetéséből. Végül éberszorgos szíveket produkált, amikor a médiumok akarata teljesen az ő befolyása alá került a azt kellett tenniük, amit prof. Herczeg telepátikus uton nekik parancsolt.

Dr. Kiss György a rokkantak érdekében interpellál a nemzetgyűlésen.

Dr. Kiss György nemzetgyűlési képviselő programjának legfontosabb pontja a rokkant kérdés megoldása volt. Ugyanilyen értelemben nyilatkozta a rokkant problémáról mindazok a képviselők is, köztük első sorban dr. Hencz Károly, aki dr. Kiss György támogatására jöttek le Bajára.

A rokkantkérdést még mindig nem alkotta meg az állam, bár elvitathatatlan az, hogy az állam részéről történtek bizonyos szociális kezdeményezések, hogy trafik, mozi és italmérségi engedélyeket a rokkantaknak adják, de a nyilvánosságra hozott jog adományozásból tudjuk, hogy ezeket az engedélyeket nem annyira a rokkantak, mint protekciós urak és hölgyek kapták.

Dr. Kiss György, aki ma utazott fel Budapestre, elhatározta, hogy a nemzetgyűlés

legközelebbi ülésén interpellálni fog a rokkantak érdekében a kérdést intez a képviselői miniszterhez, milyen stádiumban van a rokkantügy rendezése a mikor terjeszti be a rokkantügyi törvényjavaslatot.

Dr. Kiss György interpellációjáról ezeket mondotta munkatársainknak:

— Az invalidusok helyzete a mai mérhetetlen drágaság közepette egyenesen kétségbeesztő. Elfacsarodik az ember sive, ha azokra gondol, akik életüket viték a vándorhidra s akik a hazáért nemcsak vérezték, szonvedtek, de tagjaikat is otthagyták a harstéren. Ezeket a szegény, béna rokkantakon feltétlenül segíteni kell, még pedig a bis dat, cito dat alapján, nagyon sürgősen. Erre fog irányulni interpellációm is a Házban.

Baj van a törvényszéki expozitúrával.

Az igazságügyminiszter újabb leiratot intezett Baja város tanácsához, amelyben az összes pótlekek teljesítéséhez ragaszkodik.

— A „Független Magyarország” munkatársától. —

Pár nappal eselőtt megírtuk már, hogy baj van a törvényszéki kirendeltség ügyével, mert újabb súlyos komplikációk merültek fel. Az igazságügyminiszteri-

umtól ma ugyanis leirat érkezett Baja város tanácsához, amelyben az igazságügyi kormányzat mereven ragaszkodik a tárgyalások folyamán elhangzott feltéte-

lek, újabb követelések teljesítéséhez. Így többek között az van a leiratban, hogy Záborszky Emil dr. helyettes államtitkárral szeptember 28-án folytatott tárgyalások során a város mindennemű kiadás fedezését és a törvényszék berendezésének beszerzését is magára vállalta a város.

Ezen az alapon az igazságügyi kormány leiratában szigorúan kiköti, hogy csak az esetben állítják fel Baján a törvényszéki expozitúrát, ha a szent Ferenc-rendiek által kért 24000 korona évi lakbér fizetését magára vállalja és garantálja, hogy a Bajára elhelyezett törvényszéki bírák és ügyészek, valamint a kezelőszemélyzet állami lakásbére és a tényleges fizetendő lakbérak közti differencia viselését is magáévá teszi a város.

Együttal a leiratban kérte a minisztérium a tanácsot, hogy új rendkívüli közgyűlést hívjon össze s terjessze az elé a miniszteri leiratot, mert csak annak teljesítésétől teszi függővé Ba város törvényszéki kirendeltség idehojuzására vonatkozó kívánságának teljesítését.

Fehér Jenő városi főmérnök ebben az ügyben ezeket mondotta:

— Az igazságügyminisztérium leirata nagy meglepetés volt számunkra, mert mi azt hittük, hogy a törvényhatóság előterjesztését magáévá tette a kormány. A törvényszéki kirendeltség ügyének előrevitelét nagy mértékben hátráltatja az a körülmény, hogy dr. Vojnich Ferenc polgármester egyelőre nem jár be hivatalába, holott eddig ő intezte a törvényszék ügyében dr. Peshy Pál szekszárdi törvényszéki elnökkel és az igazságügyi kormányzattal a tárgyalásokat. Ezek az új követelések az én számításaim szerint mintegy 80—100000 korona újabb terhet jelentenek a városnak. A leirat abszolút semmilyen irányban nem befolyásolja a január 8-ra kitűzött árlejárat, mert azt megtartjuk.

Felkerestük dr. Puskás Dezső főjegyzőt is, aki ezeket mondotta:

— A leiratot nem olvas-



Építőmesterek és építetők figyelmébe
Szabadalmazott TERRENOL-PALA a világ legjobb tetőfedőanyaga
fagyálló, tűzálló, vízáthatlan
 állandó raktár és egyedárusítóhely
Az Első Bajai Malomépitő és Mezőgazdasági gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 2. szám alatt. (Budapesti-ut sarok.)

Ujévi ajándékot kap
 a legenyebb választékban **mindenki** kedvezményes olcsó árban
FLEISCHMANN-nál
 Budapest, Károly körút 24.

Nagy szenzáció: Női- és gyermekkamion páronként 15 kor

HIMZETT BATISZT K 69.— Rendkívül olcsó árakon nagy
 FLANELOK legszébb mintáival K 77.— választék: angol férfi- és nőisző-
 NŐI SZÖVETEK K 87.— vetekben, kamarnokban, posztokban,
 FERFI SZÖVETEK K 175.— tollkabát- és átmenetkabátiszövetekben
 COVERCOTTS K 355.—

Eladás alá kerül a karácsonyi vásár ideje alatt 2 évestől 16 éves korig
 10.000 drb selyem, granadinszővet és bárony kéz ruhák, minden elfogedható áron
 Nagy MARRDÉNYVÁSÁR. Saját érdekében tekintse meg kirakatunkat! Vidéki megrendeléseket postán azonnal küldöm.

Kőműves-, ács és kő faragó mesteri vizsgákra, Gőzgépkészítői és kazán-fűtő vizsgákra előkészítő
FEHÉR JENŐ
 városi főmérnök
 Szent Antal-utca 23 sz.

Előirásoszerű
FORGALMI ADÓ KÖNYV
 Megrendelhető és kapható a „CORVIN” nyomdában

tem, csak tudom, hogy már megérkezett. Dr. Wojnich Ferenc polgármester ma bejárt hivatalában és szíveségből a leirat ügyében érintkezésbe lépett a szakszárdi törvényesek elnökeivel.
 Dr. Kleinszucs György enoket mondotta munkatársunknak:
 — A leiratot még nem kaptam meg, de ha érkezik ilyen a városhoz, feltétlenül nekem osztják ki.
 A Független Magyarország munkatársa ma beszélgetett dr. Kiss György nemzetgyűlési képviselővel is, aki csakat volt szíves mondani nekünk:

Az igazságügyminiszterium leiratáról nagy meglepetéssel értesülők, mert az teljesen ellentétben van a várral az ígérettel, amit előtte tett az igazságügyi államtitkár. Nem tudom ezt másképpen elképzelni, mint hogy elfeledték a nekem tett ígéretet. Ma fentjártam a városházán Weisz Nándor helyettes polgármesternél, aki elmondta a leirat tartalmát. En kedden délután Budapestre utazom és újból eljárak az igazságügyi miniszteriumban a bajai törvényeséki expositura ügyében s ezért most szükségem arra, hogy tájékozódást szerezzek a város vezetőségétől a kirendelttség ügyeinek jelenlegi fázisáról és az ebben az ügyben történt legújabb lépésekről. Az eredményről majd táviratilag értesítem a várost.

Köszönetnyilvánítás.
 Mindazon ismerőseinknek, jóbarátainknak és jóakaróinknak, akik lelejtéhetetlen drága gyermekünk végelázasán megjelentek és ezáltal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.
 Baja, 1922. január hó 3.
 Dobler József és családja

Egy pedálos cimbalom teljesen felszerelve eladó. Cima kiadóba
Tanuló felvétetik
Hahn és Klauber
 fő- és nagykereskedésben
 E. és jókarban levő 7 fiókos polirozott
író-asztal
 eladó. Cifuss Ferenc utca 18. Kapu alatt jobbra

Salamander
 lakkcipők
 tánccipők
 legelegánsabbak.
 Rózsahegyinél
 Szent-Antal-utca 10

Veszek
 persze szabályos
 csenyétt, gobelin.
 Cifuss-utca 3 sz.
Harisnyakötő-géphez két munkás felvételik. Cima kiadóba
Ejjeli inspekción
 január hó 2 től jan hó 9 ig reggeli fél 8 óráig és vasár nap délután nyitva
Dr. GEIRINGER JÁNOS
 szegycsatorna

Nád, Tüzifa, Takarmány-répa eladó
Grünhut Miksa
 Spitzer-féle téglá és cemet-áruháza Baja, Posványosi-ut.

Telefon szám 164.
 Mindennemű könyvnyomdai munkák izléses és pontos kivitelben.
 Községi nyomtatványok raktára,
 Levélpapírok borítékok, névjegyek,
 levelező-lapok és üzleti könyvek.
„CORVIN-NYOMDA”
 A „FÜGGETLEN MAGYARSÁG” szerkesztősége és kiadóhivatala.
 Hirdetések felvétele jutányos áron.
 Megjelenik minden nap délután 2 órakor 4 oldal terjedelemben.
 Baja, Mátyás király-tér 8.

Hálószobák és ebédlők
 óriási választékban állandóan raktáron. 20.000 koronától 120.000 koronáig egy hálószobák, mint ebédlők. — Szokd munka, gyors és pontos kiszolgálás. **Pollák József**
tömörfabutorgyár.
 Telefon 104. Telefon 104.
 Minteraktár: Szent István-tér 4. — Gyártelep a vasutállomás raktáraival szemben.

Kiadó és lapkiadó: a „Független Magyarország” kiadóvállalat, mint kt.